

ИСТОРИЯ БГАТУ В ЛИЦАХ

Человек, о котором помнят

25 декабря профессору Николаю Ивановичу Бохану исполнилось бы 90 лет. Он ушёл из жизни в 84 года. Родился в многодетной деревенской семье. Тяга к знаниям позволила ему добиться высоких результатов: он стал профессором университета, проректором по научной работе, автором более 400 научных работ, 47 авторских свидетельств СССР, 6 патентов Республики Беларусь и 10 рационализаторских предложений по актуальным вопросам сельскохозяйственного производства.

Главным воспоминанием детства Николая Ивановича было освобождение Западной Белоруссии советскими войсками, потому что родился он в 2 километрах от границы. Но если другие мальчишки мечтали стать военными, то его мысли никогда не отрывались от родной земли, от сельского хозяйства, от желания облегчить нелёгкий труд, как своей матери, так и других матерей, всех сельских тружеников. А для этого надо создавать новую технику и новые технологии, следовательно – поступить в университет. Интересно, что в Вилейской школе №1, где Николай Иванович учился, состоялась его первая встреча с легендарным Петром Мироновичем Машеровым – именно он вручил Николаю комсомольский билет. Потом будет и вторая встреча – при демонстрации университетской разработки по гидротранспорту навоза в Институте животноводства г. Жодино. Но чтобы эта встреча состоялась, потребовалось получить необходимые знания и вложить много труда.

Николай Иванович закончил наш университет (это был второй выпуск тогда ещё Белорусского института механизации сельского хозяйства) в 1957 г. одним из трёх



выпускников с красным дипломом и стал работать старшим научным сотрудником на Западной машиноиспытательной станции, исследуя картофелеуборочную и посадочную технику.

В 1967 году Николай Иванович вернулся в БИМСХ (БГАТУ) на должность ассистента кафедры автоматизации сельскохозяйственного производства, за короткий период стал её заведующим. Далее – проректор по научной работе (1978–1987). С 1989 года – заведующий кафедрой основ научных исследований и новых технологий (ОНИНТ), с 1999 года руководил объединённой кафедрой основ научных исследований и новых технологий производства, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции (ОНИНТПХ), и затем с 2004 года – профессор кафедры

основ научных исследований и проектирования (ОНИП). И все эти долгие годы его отличало внимание к окружающим, способность ободрить и поддержать, чувство юмора и работоспособность. Недаром все, знавшие Николая Ивановича, вспоминают его с искренней любовью.

Профессор Николай Иванович Бохан награждён тремя медалями ВДНХ СССР – золотой, серебряной и бронзовой, Почётной грамотой Верховного Совета БССР, Почётной грамотой Совета Министров Беларуси, медалью «Ветеран труда», Почётной грамотой Комитета по науке и технологиям РБ.

И самое главное: в технике, работающей на полях и объектах нашей Родины, – частица его труда, знаний, души.

**Виктор ЛОВКИС,
Елена ПОДАШЕВСКАЯ**